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 أسئلة الدروس إجابات    

 الضعيفة القواعد  محاليل  

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

  (1)سؤال : 

ب  يأجدرس الجدول ثم  أ،  Co 25عند درجة  فة  الضعي  قواعد( لبعض ال bKثوابت التأين )م  قي  تالي يبين الجدول ال

 ئلة التي تليه: عن الأس

 bK ة القاعدةصيغال لقاعدة ا اسم

 2NH5H2C 4-x 10 7.4 إيثيل أمين 

 2NH3CH 4-x 10 4.4 ثيل أمين مي

 3NH 5-x 10 8.1 أمونيا

 4H2N 6-x 10 7.1 هيدرازين 

 N5H5C 9-x 10 4.1 بيريدين 

 2NH5H6C 10-x 10 4.2 أنيلين 

 

 رافق.ضها المغة حم، وصيعدة الأقوىكتب صيغة القاأ -1

+ ، حمضها المرافق  2NH5H2C  وهي: bKالقاعدة الأقوى هي الأعلى 
3NH5H2C 

 لقاعدة الأضعف.ول افي محلمرافق الكتب صيغة الحمض أ -2

+ ، حمضها المرافق  2NH5H6C وهي: bK الأقلهي  الأضعفالقاعدة 
3NH5H6C 

 ه أعلى: محلول الأمونيا أم محلول البيريدين )لهما التركيز نفسه(؟في OH-تركيز أيون  أيهما يكون -3

 الأمونيا. وهي: bKالأعلى  و للقاعدةه OH-الأعلى تركيز القاعدة محلول 
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 ز نفسه(؟لتركين )إذا كانا باأمين، أم محلول الهيدرازيمحلول ميثيل  pH أيهما أعلى قيمة -4

 .الميثيل أمين وهي: bKالأعلى  و للقاعدةه pHالأعلى القاعدة محلول 

 ؟ N5H5Cأم  4H2Nثر تأيناً في الماء: دتين أكالقاعأي  -5

 4H2N وهي: bKالأعلى  لقاعدةالقاعدة الأكثر تأيناً في الماء هي ا

 جابتي.إأفسر ؟ 11أكبر أم أقل من  M 0.001الذي تركيزه لمحلول الأمونيا  pHتكون قيمة هل تتوقع أن  -6

  M 0.001بافتراض ان لدينا قاعدة قوية تركيزها 

 ون:وعليه يك

M 3-] = 1 x 10-] = [OH[Base 

 ون:وعليه يك

pOH = 3    →   pH = 14 – 3 = 11 

ذن قيمإإة الإإرقم الهيإإدروجيني لقاعإإدة (، إ11فإذذا كانإإت قيمإإة الإإرقم الهيإإدروجيني لقاعإإدة قويإإة يسإإاوي )

 (.11ضعيفة )الأمونيا( بالتركيز نفسه أقل من )

 

  (2)سؤال : 

ب  ي، أجدتينلقاع( bKثوابت التأين ) يبين الجدول التالي قيم

 سئلة الآتية:عن الأ

 ؟ أقوى القاعدتينأي  -1

 أعلى. Kb؛ لأن لها  Bالقاعدة الأقوى: 

يكون تركيز أيون  القاعدتينلولي ي أي محف -2

 على؟أ دكسيالهيدرو

لأن تركيز أيون الهيدروكسيد في محاليل القواعد   ؛يون الهيدروكسيد في محلول القاعدتينأتركيز  نحسب 

 . Kbتركيز القاعدة وقيمة الضعيفة يعتمد على 

M   6-x 10 1=  B]-[OHM  ,  6-= 2 x 10 A]-[OH 

 . Aاعدة: الأعلى تركيز أيون الهيدروكسيد هي القالقاعدة  

 ؟ pHأعلى  القاعدتينحلولي أي م -3

 ؛ لأن تركيز أيون الهيدروكسيد في محلولها اعلى.  Aاعدة:  هي الق pHقيمة الأعلى القاعدة  

 bK القاعدة 
 عدةلقاتركيز محلول ا

M 

A 11-4 x 10 0.1 

B 10-1 x 10 0.01 
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  (3)سؤال : 

تساوية التركيإز مإن تلإك القواعإد فذذا كان لديك محاليل م،  الضعيفةلبعض القواعد    OH]-[ول المجاور  يبين الجد

 لأسئلة التالية:ب عن ايجأف

 ؟وىقدة الأقاعتب صيغة الكأ -1

2NH3CH 

 لقاعدة الأضعف.في محلول االحمض المرافق  كتب صيغةأ -2

+
3NH5H6C 

 . pHقيمة   حسب واعد الموجودة في الجدولمحاليل القب رتأ -3

2NH3< CH 3< NH 2NH5H6C 

 أعلى؟ ]O3H+[متلك ي 2NH3CHأم  3NHاعدتين: القمحلولي أي  -4

3NH 

 ؟  bKثابت تأين  قلمتلك أتالقواعد أي  -5

2NH5H6C 

 الماء؟ناً في تأي كثرجدول أذكورة في اللقواعد المأي ا -6

2NH3CH 

 أعلى؟ pOHيمتلك قيمة أي محاليل تلك القواعد  -7

2NH5H6C 

 

  (4)سؤال : 

 ين في الماء وفق المعادلة:أتتعدة ضعيفة، ن قاالبيريدي

(aq)
 -+  OH (aq)

 +NH5H5C                  )l( O2+   H   (aq) N5H5C 

  .منه M 0.01 ( لمحلولpH)قيمة حسب أ،  x 10 bK 1.6 =-9 دةثابت تأين القاع فذذا علمت أن

   log 4 = 0.6 , log 0.25 =  14-= 1 x 10 wK ,-0.6علماً أن: 

 

 

 OH[ (M )-[ القاعدة 

3NH 2-0.4 x 10 

2NH3CH 3-5 x 10 

2NH5H6C 4-102 x  
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 +NH5H5C + -OH  O2H + N5H5C 

  0.1    0  0 قبل الاتزان 

 x  x     0.01 - x الاتزان بعد 

 :القاعدةأكتب قانون ثابت تأين 

 

 : bKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

12-1 = 16 x 100x 0. 9-= 1.6 x 10 2]-[OH 

 وبأخذ جذر الطرفين:

M 6-= 4 x 10    12-16 x 10    = ]-[OH 

 :  wKيدروكسيد وعلاقة من تركيز أيون اله  تركيز الهيدرونيومأحسب 

    8-x 10 0.25 = ]+O3H[ 

 أحسب قيمة الرقم الهيدروجيني من تركيز الهيدرونيوم:

]+O3log [H -pH =  

8.6=  )0.6-( – 8=  0.25log  – 8) = 8-x 10 0.25log ( -pH =  

 

  (5)سؤال : 

 12روجيني ورقمإه الهيإد mL 400حجمإه  لإولاء لتحضإير محاللازم إذابتها فإي المإ 3NHحسب كتلة الأمونيا أ

 (g/mol , 14-= 1 x 10 wK 17 = مونياالمولية للأ )الكتلة . x 10 2-5 للأمونيا = bKة أن قيمعلماً 

 : pHأحسب تركيز الهيدرونيوم من قيمة 

M 21-= 1 x10 12-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 : wKأحسب تركيز الهيدروكسيد من علاقة 

M 2-1 x10] = -OH[ 

 :القاعدةأكتب قانون ثابت تأين 

 

 

]+NH5H5C[ = ]-OH[ 
 2]-OH[ 

 = 
]-OH] [+NH5H5C[ 

 = bK 
] N5H5C[ ]N5H5C[ 

]+
4NH[ = ]-OH[ 

 2]-OH[ 
 = 

]-OH] [+
4NH[ 

 = bK 
] 3NH[ ]3NH[ 
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 : حسب تركيز القاعدةأ، و bKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

5 M=  ]3[NH 

 عدد مولات القاعدة من تركيزها وحجمها:أحسب 

n =  M x V = 5 x 0.4 = 2 mol 

 عدد مولاتها وكتلتها المولية: القاعدة من  كتلةأحسب 

m =  n x Mr = 2 x 17 = 34 g 

 

  (6)سؤال : 

 bKبأن ، علماً 10.9، ورقمه الهيدروجيني L 0.2حجمه  يلزم لتحضير محلول 4H2Nمن الهيدرازين  كم مولاً 

 x 10 ،14-= 1 x 10 w, K 10..25 = 1og l 1-6= رازين يدلله

 : pHأحسب تركيز الهيدرونيوم من قيمة 

M 11-10 x 1.25 = 11-x 10 0.110 = 10.9-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 : wKأحسب تركيز الهيدروكسيد من علاقة 

M 4-x10 8=  3-x10 0.8] = -OH[ 

 :القاعدةأكتب قانون ثابت تأين 

 

 : حسب تركيز القاعدةأ، و bKعوض التراكيز عند الاتزان، وقيمة أ

M 2-64 x 10=  ]4H2[N 

 عدد مولات القاعدة من تركيزها وحجمها:أحسب 

mol 3-128 x 10=  2x 0. 2-64 x 10=  =  M x Vn  

 

  (7)سؤال : 

  Hpحسب قيمة أ،  M 3-4 x 10في محلولها  OH-أيون  ، وتركيزM 1 اتركيزه  Bالقاعدة الضعيفة محلول 

 x 10 w0.6 , K-0.25 = og l 1 =-14 لماً أنع .  B  من القاعدة M 0.01لمحلول تركيزه 

Final answer: 10.6 

 

]+
5H2N[ = ]-OH[ 

 2]-OH[ 
 = 

]-OH] [+
5H2N[ 

 = bK 
] 4H2N[ ] 4H2N[ 
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  (8)سؤال : 

درسه أ لها،    pHوقيم    M 0.1لتركيز  ضية الضعيفة متساوية االافترايل القواعد   من محالالآتي عدداً الجدول    يبينّ

                                                                  ب عن الأسئلة التي تليه:يأجثمّ 

 

 X Y Q -B M- القاعدةمحلول 

pH 11 10 8 9.5 10.3 

 

 ؟  Qأم  Yأقوى:  قاعدتينأي ال  -1

Y 

 . الماءمع   B- معادلة تفاعلكتب أ -2

-O         HB  +  OH2+  H  -B 

 ؟قلأ bKك قيمة الجدول يمتل قواعدأي  -3

Q 

 (x 10 w, K 70.=  5og l 1 =-14) ؟ M قاعدةلل  bKكم تبلغ قيمة  -4

7-4 x 10 

 دول يتفاعل بدرجة أكبر مع الماء؟ عد الجأي قوا -5

-X 

 

  (9)سؤال : 

  : F-Aمثلت بالرموز  لتي المحاليل والعدد من  pHالهيدروجيني  أدناه الرقم يبين الجدول

 

 

 

 

 ن يكون محلولاً لإ : ي المحاليل في الجدول أعلاه يمكن أأ

 M .  E 1بتركيز  3HNOحمض النتريك  -1

A 10 B 7 C 1 

D 14 E 0 F 2.7 
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 M (5-= 2 x 10 alog 2 = 0.3 , K) F 0.2بتركيز   COOH3CHحمض  -2

 M. D 1ركيز  بت  KOHسيوم كسيد البوتاهيدرو -3

 M ( .6-= 1 x 10 bK) A 0.01 تركيزه 4H2N محلول -4

 

  (10)سؤال : 

ب عن الأسئلة يلكل منها. أج  M 0.1بتركيز ، وبرموزٍ افتراضيةالجدول المجاور بعض القواعد الضعيفة  يبين

 التالية: 

 .   Dلمحلول القاعدة  pHحسب قيمة أ -1

10.3 

 .الأضعفلمرافق للقاعدة  كتب صيغة الحمض اأ -2

+HQ 

 ؟  pHيني روجاعد تمتلك أعلى قيمة للرقم الهيدحاليل القوأي م -3

D 

 أقل في الماء؟ بدرجةٍ دول يتأين اعد الجوق أي -4

HQ 

 عند الاتزان. Qل حدد صيغ الدقائق الموجودة في محلوأ-5

-, OH +O , HQ2Q , H 

 .M 0.4 ايزهركت Qفي محلول للقاعدة  pHحسب قيمة أ -6

 للقاعدة من معطيات الجدول وتركيز القاعدة المعطى في نص السؤال: bKأحسب قيمة 

9-Kb = 1 x 10 

 (، أحسب تركيز ايون الهيدروكسيد:0.4جديد )الوتركيز القاعدة للقاعدة  bKقيمة  ومن

M5 -x 10 2=  ]-[OH 

M 10-x 10 5=  ]+O3H[ 

5 = 9.7log  –) = 10  10-x 10 5( log- = pH 

 

 لومات المع القاعدة 

D 7-10 = 4 x bK 

C M 5-= 5 x 10 ]+[HC  

Q pH = 9 
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  (11)سؤال : 

 : اويةإذا كانت تراكيزها متس pHقيمة  ب زيادةستصاعدياً ح  محاليل المواد التاليةرتب أ

3HNO ، HF (4-x 10= 6.8  aK) ،KOH  ،4H2N (6-x 10 7.1=  bK) ،2NH3CH (4-= 6.8 x 10 bK  )

3CO2H (7-x 10 3.4=  aK.) 

< KOH 2NH3< CH 4H2< N 3CO2< HF < H 3HNO 

 

 

 

 


